

洛阳·热线

后续报道

抬水泥板救人英雄 已申请“见义勇为”

想知道“见义勇为”咋申请吗？不妨看看下面的报道



□记者 徐翔

在接人途中遇见一名被水泥板压住的货车司机,56岁的铁路职工张红伟毫不犹豫地冲上去救人。司机最终获救,可他被水泥板压断了两根手指。1月20日,本报A12版以《大家齐使劲儿,抬起水泥板救人》为题报道了张红伟见义勇为的事迹。如今,张红伟的家属已向派出所递交了“见义勇为”的申请,派出所正在积极办理中。

救人英雄受伤无人问,医药费成难题

目前,插在张红伟腹部培养的断指已经脱离出来,他的身体自由了许多。

事发当晚,张红伟被送到医院后,施工方一名吴姓男子帮其办理了住院手续,并前后交了3000元住院费,又给了他2000元的生活费。但是,住院费很快用完了,当张红伟联系吴某时,对方让他与受伤司机盛保国联系。可是,盛保国伤势严重,已经有七八万元外债,实在无能为力。

没过几天,吴某带着一名自称是盛保国代理人的男子来到医院,与张红伟的家属进行简单商谈赔偿事宜后便不再联系。张红伟的亲戚马女士说,张红伟是因救人出的事,施工方仅垫付部分医药费后就不管不问了,令他们难以接受。目前,张红伟的家人已经支付了5000多元的医药费。他们认为,盛保国既然是往工地运送材料,那么施工方河南六建建筑集团就应该支付医疗费等相关费用。

施工方称无责任,只能尽力协调

近日,洛阳晚报记者跟随马女士找到了河南六建建筑集团某项目部一名姓孙的经理。

孙经理首先对张红伟的见义勇为行为表示钦佩,但他同时表示,盛保国只是平时为工地运送一些材料,并不是公司的正式员工,双方属于运输关系,且当晚盛保国是因违章操作导致悲剧发生的。

“盛保国跟我们公司没有关系,你们应该向他索要医药费。”孙经理说,他们垫付的医药费和生活费是公司出于人道主义的援助,并不是要承担责任。

孙经理最后表示,他们已就此事上报给了集团公司,会积极协调盛保国的家属。

张红伟习惯用左手做事,被压断的刚好是左手食指和中指,这对他今后的工作和生活影响很大。“你后悔吗?”面对洛阳晚报记者的询问,张红伟说:“不后悔,就是有点愧对家人,我心里很不是滋味。”

目前,张红伟的家属已向西工派出所申报其见义勇为行为的认定,民警正积极为他办理见义勇为行为确认证书。

相关链接

申请“见义勇为”,三个步骤少不了

“见义勇为”该咋申请,其实我省早有详细规定。2010年8月,省公安厅曾下发了《关于河南省见义勇为行为确认有关问题的通知》,对见义勇为行为的申请、受理和确认进行了规定:

■申请(举荐)

见义勇为行为或其亲属可提出申请。申请时须提交书面材料并交验申请人的身份证,申请材料应如实写明见义勇为行为的时间、地点和过程;如果是见义勇为行为人的单位、见义勇为受益人、受益单位或目击者等举荐的,举荐者须提交详细的书面材料,加盖单位公章或举荐人的印章后,向见义勇为行为发生地公安机关举荐。

■受理和调查取证

见义勇为行为发生地公安机关是受理见义勇为行为申请的单位,申请

(举荐)人填写见义勇为行为确认申请表后,公安机关负责调查取证工作。

■确认

县级公安机关对申请的见义勇为行为调查取证后,依据《河南省维护社会治安见义勇为保护奖励办法》规定,形成确认意见并填写见义勇为行为确认审批表。确认属于见义勇为行为的,发给见义勇为行为确认证书;经调查其行为不属于见义勇为的,发给见义勇为调查结果通知书。申请人若对确认结论有异议,可于收到通知书后15日内向省辖市公安机关申请复核确认。省辖市公安机关收到复核确认申请后,填写见义勇为行为复核确认审批表,复核结果形成见义勇为行为复核结果通知书并送达申请人。审批确认见义勇为行为的过程,形成装订见义勇为行为确认卷。

您好,110

NIN HAO
值班记者 申利超

真活该

飞车贼遇到女汉子
包没抢走反搭辆摩托车

□见习记者 刘晓宇

6日晚,俩毛贼骑着摩托车对一名挎包女子实施抢劫,怎料该女子是名女汉子,她反应迅速,紧紧抓着包不放,结果令俩毛贼连人带车一起摔倒在地上。包没抢到手不说,俩毛贼还乱了阵脚,逃跑时竟将摩托车落在了现场。

当日22时许,姑娘小王与朋友小茹在万达广场吃过饭后,两人打算走路消消食。当两人沿着珠江路行走时,突如其来的摩托车引擎声将她们吓了一跳。

“一辆摩托车突然从背后冲了过来,坐在后面的男子伸手就去拽我的

包。”小王说,幸亏她反应迅速,紧紧抓着包不放,结果与两名男子一起摔倒在地上。

随后,小王喊着要报警,摔倒的一名男子装作不好意思地说“认错人了”。说罢,两名男子欲骑上摩托车开溜,不承想,还没走远,两人再一次摔倒在地上。

“做贼心虚的他们只顾各自向南北两个方向逃跑,摩托车也顾不上要了,落在了现场。”小王气愤地说。

长春路派出所民警闻讯后很快赶到现场,将摩托车予以暂扣,目前此案正在进一步调查中。

洛谭点点评:对窃贼不妥协没有错,但要确保自身安全。



真危险

厂房内突发火灾
200余套座椅被烧毁

消防队员正在灭火

□记者 陈晓佳 通讯员 李明豫 张霜/文 记者 张斌/图

昨日上午,洛龙区安乐镇新村一生产座椅的工厂突发火灾,消防部门出动了110余名消防队员、10余辆消防车赶往现场。经过2个多小时的奋力扑救,大火终被扑灭。幸运的是,火灾并未造成人员伤亡。

当日9时50分,洛阳晚报记者在现场看到,该工厂东侧火势很大,现场浓烟滚滚,空气中弥漫着一股浓烈的焦糊味,消防队员正在用高压水枪对着火苗喷射。

市消防支队相关负责人说,他们赶到时,火势已蔓延开来,由于厂房中放置的多为一些泡沫、皮革等易燃物,厂房二层是泡沫夹层的

板房,燃烧速度较快,给灭火带来一定难度。消防队员分别从工厂的东、西、北三个方向用高压水枪夹击灭火。11时许,大火基本被扑灭。洛阳晚报记者了解到,该工厂主要生产拖拉机和汽车的座椅,最先燃烧起来的是存放在包装间的半成品座椅。

该工厂一名负责人说,当时北边的包装间正用火炉烤皮革,因开会周围并无无人看管,于是火就着起来了,蹿出的火苗很快引燃了二层板房。这次火灾最终烧毁了200余套座椅,损失约7万元。

目前,消防部门正在对火灾原因作进一步调查。

洛谭点点评:不看着烤着的皮革而去开会,难道开会比安全还重要?